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Exercice 1: Un peu de révision

Un programme de logique A :

Choisir un nombre « X »

Multiplier ce nombre par lui méme
Ajouter le quadruple de ce nombre
Ajouter au résultat le chiffre 4

4443

Ecrire ce programme de maniére littérale
Montrer que si on choisit x = -3 et x = -1, le résultat est identique
Factoriser l'expression précédemment obtenue

W

Un programme de logique B :
= Choisir un nombre noté « x »
= Soustraire le chiffre 2
= Multiplier le résultat obtenu par ’addition de 2 au nombre de départ

4. Ecrire ce programme de maniere littérale
5. Montrer que si on choisit x = -3 et x = 3, le résultat est identique

6. Calculer et simplifier l'expression A + B
7. Résoudre A+B=0
8. Compléter le tableau de valeurs suivant :

X -3 25 -2 -15 -1 -05 O 0.5 1 1.5 2 25 3
A+B

9. Tracer sur papier millimétré la fonction A + B

Exercice 2 : Quelques points cadeaux

I : Factoriser les expressions suivantes :
Bx+3)(x+3)+(Bx+1)x+3)
(x + 8)(x + 9) + (x + 8)(x + 4)
Bx-6)(2x-2)-(2x-2)(-9x + 5)
B-x2-(1+2x)(3-x)
1-81x2+1-9x+ (1-9x)2
25x% - 81+ (5 +2x)(5x +9)

2x+ 1) —x(x +1)

@Px+4)2-(x+ 1)
3x+2+(3x+2)5x-1)-6x+4
9x? - 42x + 49

SRR a0 o

IT : Développer et réduire au maximum les expressions précédentes :
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Exercice 3 : Un peu de sport
Les éléves de 3¢me organisent un tournoi sportif.

1. Compléter le tableau suivant

Sauten | Saut en 100m 200m Total
hauteur longueur

Filles 10 15 S0

Garcons 8 20

Total 25 40 110

2. Compléter le tableau suivant en %

Sauten | Saut en 100m 200m Total
hauteur longueur

Filles

Garcons 18 %

Total 23 % 100 %

3. Représenter sous forme d’histogramme le tableau de la question 1. On
prendra comme abscisse les différents sports et comme ordonnées : 1cm
pour 10 éléves. (A faire sur papier millimétré)

4. Voici les résultats des épreuves de 100m, les temps sont en secondes

Garcons :

Effectif 2 S 3 1 4 2 3
Temps | 10.2 15 12.8 9.8 11.5 14.1 10.9

Filles :

Effectif 1 6 1 1 5 2 3 2
Temps | 10.5 13.7 11.2 10.9 13.0 15.5 14.2 12.9

a. Calculer les moyennes des deux séries précédentes séparément

b. Calculer I’é¢tendue de des deux séries séparément

c. Calculer les moyennes et I’étendue des deux séries réunies

d. Donner le classement des 3 meilleurs temps parmi les garcons et parmi les
filles.

e. Calculer la fréquence cumulée croissante et la fréquence cumulée
décroissante.

S. Parmi ces éléves, on souhaite tirer au sort 5 éléves pour représenter I’ensemble
des autres pour 'arbitrage en plus des professeurs.
Le tirage au sort se fait successivement.

On note :
- : L’événement 1’éléve tiré soit un garcon

: L’événement I’éléve tiré soit une fille

: L’événement 1’éléve tiré fasse du saut en hauteur

: L’événement 1’éléve tiré court le 100m

gow»
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a. Calculer les probabilités suivantes :
P(A); P(B); P(C); P(D)

P(ANnC);P(ANnD);P(BNnD)etP(BNC)
P(AuC);P(BUD)

On se place maintenant dans le cadre du tirage successif. On choisit donc les 5 éléves
un par un. On souhaite voir les probabilités liés au tirage des garcons et des filles.

b. Dessiner 'arbre pondéré de probabilités liées au tirage des 5 éleves.
c. Quel est la probabilité que les 5 éléves soient des garcons ?
d. Quel est la probabilité que les 5 éléves soient des filles ?
e. Quel est la probabilité qu’il y ait 2 garcons et 3 filles ?
Exercice 4 : Un peu géométrie

Soit un repére orthonormé (0; 1; J), avec 1cm pour une unité.

a()m(5)e(5) 0 ()

2. Calculer les coordonnées des vecteurs suivants :

1. Placer les points :

_

AB; DC
3. AB; DC sont-ils colinéaires ?
4. Calculer les longueurs : AB et DC.
5. Conclure sur la nature du quadrilatére.

6. Calculer et donner les expressions des équations de droites (d:) et (d2) passant
par :

a. A et D notée y;
b. D et C notée y»

7. Montrer que ces deux droites ne sont pas paralléles.

8. Soit (d) la droite passant par A et ayant un coefficient directeur égale a g.
a. Calculer I’équation de droite (d3).

b. Calculer le point d’intersection de la droite (ds) et de la droite (DC) et
donner ses coordonnées. On note H ce point.
9. Calculer les longueurs AH.

10.Quel est la nature du triangle AHD ? Justifier.

11.en déduire l'aire du quadrilatere ABCD.
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Exercice 5 : Etude d’'une fonction

Un peu d’échauffement :
1. Mettre sous forme canonique les équations suivantes :

a. h(x)=x2-7x+6
b. I(x)=x*+x-2

2. Factoriser h(x) et 1(x).
3. Etudier le signe de h(x) et 1(x).
L’étude :
Soient les fonctions f et g suivantes sur [—4;4] :

f(x)=x?—4etglx)= —x*+4

4. Faire un tableau de valeurs avec un pas de 0,5.
5. Tracer soigneusement ces deux courbes sur papier millimétré.
6. Etudier le signe de f(x) et g(x). Décrire les signes par une phrase.

7. On souhaite maintenant étudier la position de f par rapport a g. Pour cela il
faut étudier le signe de f(x) — g(x).

a. Quel doit étre le signe de f(x) — g(x) pour dire que f(x) est au-dessus
de g(x).

b. Etudier le signe de f(x) — g(x) et résumer votre étude sous forme d'un
tableau de signe.

c. Faites une phrase décrivant la position de la courbe f par rapport a g.

8. On souhaite enfin déterminer les points communs a f et a g. Cela revient a
résoudre f(x) = g(x).

a. Résoudre cette équation et montrer que les points communs sont de

coordonnées (-2 ; 0) et (2 ; 0).
b. Calculer les coordonnées des sommets respectifs de f et g.

4(5)2()

Et on note D et C les sommets respectifs de f et g.

On note :

9. Quel est la nature du quadrilatere ADBC ? Justifier soigneusement.
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Exercice 6 : Optionnel 1
On considére un tétraédre ABDC. On note I le point du segment [AD], tel que :

Dl—lDA
3

- J et K milieux respectifs de [DB] et [DC]
- Les droites (IJ) et (IK) coupent respectivement les droites (AB) et
(AC)en M et N
1. Faire une figure.
2. Déterminer et dessiner l'intersection des plans (ABC) et (IJK)
3. Démontrer que la droite (JK) est paralléle au plan (ABC).
4. Démontrer que les droites (BC) et (MN) sont paralléles.

Exercice 6 : Optionnel 2

Soit C un cercle de centre O et de rayon 4cm.
Soit [AB] un diametre du cercle C et M un point de ce cercle, tel que AM = Scm.

1. Faire une figure.
2. Démontrer que AMB est un triangle rectangle.

3. Placer le point R, milieu du segment [OB]. Tracer le symétrique M du point P
par rapport a R.

4. Quelle est la nature du quadrilatére MBPO ?
5. En déduire que MO = BP.

6. Construire le point N tel que : MN = MO + BP
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